

COMITATO DI QUARTIERE THIENE CENTRO

Verbale N. 10 del Consiglio Direttivo del 20 febbraio 2024

La riunione è stata convocata dal Presidente Pronio Francesco con mail datata 14 febbraio 2024 a tutti i Consiglieri presso la sala convegni della Casa della Associazioni con il seguente Ordine del Giorno:

1. Approvazione del verbale n. 9 della precedente seduta del Consiglio Direttivo del 18 gennaio 2024;
2. Comunicazioni del Presidente sui temi discussi nell'incontro dei Presidenti dei Comitati di Thiene del 13 febbraio 2024;
3. Informazioni da parte del Consigliere Marco Crivelletto, rappresentante del Comitato Thiene Centro presso la Commissione Viabilità e Sicurezza, sulla riunione di insediamento della Commissione tenutasi il 13 febbraio 2024;
4. Evoluzione rapporti con la P.A. thienese sul tema "Il Centro sta morendo : cosa fare?" - Contatti con Direzione ASCOM Thiene;
5. Rapporti con l'Amministrazione comunale sul tema "Giostre". Richiesta di incontro al Sindaco del 30 gennaio 2024 rimasta, ad oggi, senza riscontro. Valutazioni ed iniziative da intraprendere.
6. Varie ed eventuali.

La riunione inizia alle ore 20

Sono presenti : Stella Gian Paolo, Pronio Francesco ,Gamba Giulio, Genovese Marisa, Marsilio Elsa, Scalabrin Elena, Crivelletto Marco, Zorzi Lionella, Carollo Giorgio, De Rossi Claudio, Dal Santo Daniele e Lotto Cristina come risulta dal foglio presente allegato (all. N. 1)

Assente giustificato: Balsamo Davide

Assume la Presidenza Pronio Francesco; Segretario Gamba Giulio

1 Approvazione del verbale n. 9 della precedente seduta del Consiglio Direttivo del 18 gennaio 2024;

Il verbale è stato inviato ai Consiglieri dal Presidente con mail del 14 febbraio 2024
Il verbale viene approvato all'unanimità

2 Comunicazioni del Presidente sui temi discussi nell'incontro dei Presidenti dei Comitati di Thiene del 13 febbraio 2024;

Il Presidente informa che sono stati trattati i temi sotto riportati:

Sito dei Comitati : Il Presidente dei Comitati informa di aver incontrato il Sindaco ed aver ottenuto dallo stesso la disponibilità a finanziare la installazione di un sito dedicato ai Comitati. Il Comitato, dopo una approfondita discussione sull'argomento ha deliberato di incaricare Matteo Faccin di inviare la richiesta formale al Sindaco e di incaricare Davide Balsamo di predisporre un preventivo.

Gamba riferisce che Davide Balsamo ha dato la sua disponibilità a incaricare una

ditta specializzata di predisporre un proposta di progetto da presentare al Comitato dei Presidenti. Pronio ne darà informazione a Faccin

Comunità Energetiche Rinnovabili (CER)

E' intervenuto il Consigliere comunale Carlo Gechelin che ha relazionato sullo stato dell'arte al riguardo, sugli obiettivi individuati e informato che il Comune di Thiene ha ricevuto il contributo di € 60 mila dalla Fondazione Cariverona. Il Comitato ne ha preso atto e dichiarato che è disponibile a collaborare per la Costituzione e funzionamento della Comunità ma nel contempo vigilerà perché la stessa funzioni al meglio. Carlo Gechelin ha dato la sua disponibilità a tenere informato il Comitato degli stati di avanzamento del Progetto.

Comitato di Quartiere San Vincenzo

Il Presidente Pronio informa di aver ricevuto copia della richiesta di una trentina di residenti del Quartiere per la indizione di nuove elezioni del Comitato stesso. La richiesta risulta protocollata in Comune. Sul tema il Presidente Faccin è stato convocato dal Sindaco dando la disponibilità a indire le elezioni superando alcuni vincoli dello Statuto

Controllo del Vicinato

In seguito alla relazione del Presidente del Comitato Conca, il Comitato dei Presidenti ha deliberato di incaricare Matteo Faccin di inviare formale richiesta al Sindaco perché si faccia promotore della loro realizzazione previo accordo con il Prefetto e le forze di Polizia come sta avvenendo a Vicenza e in altri Comuni del vicentino. Allo scolo sarà necessaria la preliminare individuazione e formazione delle "sentinelle" di ogni Quartiere a cura della Amministrazione Comunale. Solo successivamente il Comitato di Quartiere potrà dare la sua collaborazione. Il Comitato dei Presidenti ha deciso di interessare dell'argomento la Commissione Viabilità e Sicurezza

Canto della Nina

I Presidenti dei Comitati hanno ricevuto una richiesta di collaborazione da parte del Gruppo "Canto della Nina" di San Vincenzo. Il Comitato dei Presidenti ha deciso di dare piena collaborazione ed appoggio alla iniziativa di potenziare e migliorare la manifestazione.

3 Informazioni da parte del Consigliere Marco Crivelletto, rappresentante del Comitato Thiene Centro presso la Commissione Viabilità e Sicurezza, sulla riunione di insediamento della Commissione tenutasi il 13 febbraio 2024

Marco Crivelletto ricorda di aver inviato a tutti i Consiglieri copia del verbale della riunione sulla quale si apre una discussione che mette in evidenza alcune criticità e proposte sulla organizzazione e sulla scarsa importanza degli argomenti proposti e sulla insufficienza delle risposte ottenute. Viene anche fatto notare che la Commissione non ha trattato l'argomento Sicurezza

Viene infine deliberato all'unanimità di costituire un apposito Gruppo di lavoro costituito dai Consiglieri : Stella, De Rossi, Dal Santo, Carollo e Scalabrin coordinati

da Marco Crivelletto con l'obiettivo primario di esaminare tutte le proposte eventualmente trasmesse dai Consiglieri e scrivere le tre proposte consentite dal Regolamento in maniera esaustiva e documentata.

4 Evoluzione rapporti con la P.A. thienese sul tema “Il Centro sta morendo : cosa fare?” - Contatti con Direzione ASCOM Thiene

Il Presidente informa che il Direttore di Ascom non è riuscito ad ottenere l'incontro con il Sindaco come concordato con Pronio stesso e, conseguentemente ha proposto di incontrare tutti i Presidenti dei Comitati invitando lo stesso Pronio a organizzare la riunione il giorno 4 aprile alle 15 presso la sede Ascom.

5 Rapporti con l'Amministrazione comunale sul tema “Giostre”. Richiesta di incontro al Sindaco del 30 gennaio 2024 rimasta, ad oggi, senza riscontro. Valutazioni ed iniziative da intraprendere

Il Consiglio preso atto che il Sindaco non ha risposto alla richiesta di incontro del 30 gennaio u.s., dopo una esauriente discussione, delibera all'unanimità di incaricare il Presidente di presentare e far protocollare una lettera di sollecito.

Viene deliberato all'unanimità di costituire un apposito Gruppo di Lavoro formato dai Consiglieri : Davide Balsamo, Cristina Lotto, Lionella Zorzi ed Elsa Marsilio coordinati da Marisa Genovese per proseguire l'attività sul tema a tutela dei residenti nei territori interessati

6 Varie ed eventuali.

Nessuna varia ed eventuale

La riunione termina alle ore 21,30

Il Presidente

Il Segretario

Pronio Francesco

Giulio Gamba